



春风送暖牡丹香，八方游客聚洛城。 记者 张光辉 通讯员 邵安领 摄于中国国花园

# 双休日，洛城接待游客逾125万人次

## 高铁龙门站昨日迎来客流高峰，发送旅客近8000人，单趟最多534人



□记者 戚帅华 冯莹雅 通讯员 张志江 李瑾

本报讯 丽日春风，花艳香浓，人如潮涌。刚刚过去的这个双休日，我市迎来第29届中国洛阳牡丹文化节开幕以来的又一个旅游高峰。

市假日旅游指挥中心的统计结果显示：16日、17日两天，全市共接待游客125.72万人次，景区门票收入2132.22万元，市区星级酒店平均出租率96.7%。交通运输部门运送游客65.66万人次，客运收入861.87万元。

刚刚过去的双休日，首届中国洛阳赏石文化艺术节与交易会暨第29届中国洛阳牡丹文化节牡丹园艺展、第6届“牡丹花开幸福来”万人公益交友会、“费玉清2011‘花开富贵’世界巡演·洛阳站演唱会”等精彩活动亮点频现，吸引了大批市民和游客。

刚刚过去的双休日，全市各大牡丹园和景区游人如织。据统计，王城公园双休日共接待游客15.6万人次；神州牡丹园双休日每日接待500多辆旅游大巴；洛阳国家牡丹园、中国国花园、洛阳国际牡丹园、洛阳国花园、洛阳牡丹园等牡丹观赏园游客排成长龙，停车场爆满，马路两边停满了车辆。此外，龙门石窟双休日共接待游客7.1万人次。

昨日是星期日，郑西高铁洛阳龙门站通行24趟高铁列车，单日发送旅客近8000人，单趟最多534人。龙门站有关负责人表示，这组数据有望成为今年牡丹文化节乃至全年的最高值。

洛阳龙门站主任值班员付红双提醒旅客注意，由于牡丹文化节期间乘坐高铁出行的旅客较多，请旅客提前购票或在出发地购买往返票。



龙门石窟游人如织。 记者 潘郁 摄



洛浦公园花如海。 记者 张光辉 摄



高铁龙门站迎来客流高峰。 记者 冯莹雅 摄

## 花开好时节 国色醉北京

□记者 裴希婷 见习记者 赵俊善 北京报道

“春来谁作韶华主，总领群芳是牡丹。”15日上午，第29届中国洛阳牡丹文化节北京分会馆在房山区琉璃河天香牡丹园举行开幕式，这是牡丹花会升格为国家级牡丹文化节后，首次在北京设分会馆。记者在分会馆及北京部分种植牡丹的园区了解到，美艳华贵、幽香四溢的牡丹让不少北京市民为之陶醉……

### 洛阳牡丹京城开

在本届牡丹文化节北京分会馆所在地——天香牡丹园，一座刻有“洛阳牡丹甲天下”的石碑伫立在大门口。古色古香的木栅栏、典雅漂亮的洛阳宫灯、美丽优雅的“牡丹仙子”、点缀在花丛中的牡丹诗词……都在传递着牡丹元素。

4月15日，第29届中国洛阳牡丹文化节北京分会馆开幕后，许多北京市民赶到天香牡丹园赏花留影。

距离开幕式还有2小时，来自北京市丰台区的李泽峰老人就和老伴在园里转悠。李泽峰是一个“牡丹花迷”，曾专程去洛阳王城公园看过牡丹，还在他所住楼前面的空地上种了五六株牡丹，这几株牡丹成了小区里一道独特的风景。李泽峰说，15日早晨7点，他就和老伴往这里赶。

说起牡丹，李泽峰老人从其品种到种植技术都如数家珍。每到花开时节，

他都会专程到北京植物园向花木专家“取经”。

一辆穿行在游客中的三轮车吸引了我们的目光。年过花甲的张淑香骑着三轮车带腿脚不便的老伴来看花。张淑香说，每年这个时候，她天天都带老伴来天香牡丹园看花，闻花香。每次看到大朵大朵的牡丹，老伴就显得精神了很多。

在北京植物园的牡丹园，来自北京市朝阳区的董女士“内行”地告诉我们，每年这个时候，她常去各个公园看牡丹，北京植物园的牡丹数量多，品种全，而景山公园的牡丹新品种较多。

得知我们来自洛阳，董女士高兴地说：“那是一座美丽的‘牡丹城’，我曾经去过。”我们告诉董女士，近几年洛阳城市变化很大，牡丹的品种和观赏园也更多，董女士表示一定要再去“牡丹城”看看牡丹。

### 京城人爱牡丹芳

4月的北京春意融融，公园里游人如织，百花齐放。在一片姹紫嫣红中，艳冠群芳的非牡丹莫属。

据了解，北京市种植牡丹的园区有北京植物园、中国科学院植物研究所北京植物园、清华园、景山公园、陶然亭公园、颐和园、故宫等。

我们在北京植物园的牡丹园看到，这里的牡丹多数株大枝粗，最高植株高近1米。这里最年长的牡丹株龄有20多岁了。该牡丹园于1983年建成并开放，占地6.3公顷，种植牡丹630多个品种6000余株，是北京市规模最大、品种、数量最多的牡丹专类观赏园之一。

该园的花工于师傅告诉我们，园子里的牡丹一般在4月下旬陆续开放。每当开花，前来看花的游客人山人海。

“每到周末，游客更多，照相都得‘抢’位置。”于师傅说。

清华园内的牡丹共有208株，由清华洛阳校友会和洛阳市人民政府捐赠。园内的“牡丹石”产于洛阳偃师。虽然此时牡丹尚含苞待放，但路过此处的学子们大都会停下脚步瞧瞧。

在中国科学院植物研究所北京植物园内，第五届牡丹展正在举行，本届主题是“飞舞迎春”。展厅内，不仅有盆栽牡丹、牡丹插花，还有牡丹种植科普知识等。